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Της ΔΉΜΉΤΡΑΣ ΠΑΝΑΝΟΎ 

Ξ
εκάθαρος ότι δεν υπάρχει κανένα κενό, 
ούτε αναπάντητα ερωτήματα, όπως θέ-
λει να παρουσιάζει η πλευρά της Ρού-

λας Πισπιρίγκου, γύρω από την αιτία θανάτου 
της εννιάχρονης Τζωρτζίνας, εμφανίζεται, μι-
λώντας στη Realnews, o ιατροδικαστής Αθη-
νών, Σωτήρης Μπουζιάνης. 

Την περασμένη Παρασκευή, ο επίσημος κρα-
τικός λειτουργός, που εδώ και καιρό τηρεί σιγήν 
ιχθύος, κατέθεσε στην Εισαγγελία το τελικό πό-
ρισμά του για τις συνθήκες θανάτου του κορι-
τσιού από την Πάτρα. Σύμφωνα με αυτό, όπως 
ο ίδιος αποκαλύπτει, γίνεται σαφές ότι το παιδί 
κατέληξε αποκλειστικά και μόνο από τη χορή-
γηση της κεταμίνης. «Τόσο από τη νεκροψία-
νεκροτομή όσο και από τα ιστολογικά και τοξι-
κολογικά ευρήματα, καταλήγω στο συμπέρα-
σμα ότι η Τζωρτζίνα πέθανε από τη λήψη της 
κεταμίνης. Δεν υπάρχει κάποιο άλλο εύρημα. 
Οι άλλες ουσίες που δόθηκαν στο παιδί ήταν 
στο πλαίσιο των θεραπευτικών πρωτοκόλλων», 
τονίζει ο Σ. Μπουζιάνης. 

Η αντιπαράθεση
Η έκθεση του ιατροδικαστή Αθηνών έχει βα-
ρύνουσα σημασία, καθώς από αυτή θα κριθεί 
η «αντοχή» του κατηγορητηρίου εναντίον της 
προφυλακισμένης Ρ. Πισπιρίγκου, μητέρας της 
άτυχης εννιάχρονης. Πλέον, εκτός από το πό-
ρισμα του Σ. Μπουζιάνη, αναμένονται τα απο-
τελέσματα των αστυνομικών ερευνών για την 
προμήθεια της θανατηφόρου ουσίας. Ωστόσο, 
ανοιχτό παραμένει το ενδεχόμενο εκταφής της 
εννιάχρονης, καθώς, όπως αναφέρεται στο πό-
ρισμα που παραδόθηκε, «σε περίπτωση εκτα-
φής θα ήταν σκόπιμη η λήψη τριχών για τον 
περαιτέρω έλεγχο χορήγησης ουσιών σε προ-
γενέστερο του συμβάντος χρόνου».

Από την πλευρά της κατηγορουμένης και 
σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, 
οι τεχνικοί σύμβουλοι της Ρ. Πισπιρίγκου έχουν 
διαπιστώσει κενά και αναπάντητα ερωτήματα, 
που τους οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η υπό-
θεση θανάτου της Τζωρτζίνας από κεταμίνη μέ-
σα στο νοσοκομείο, συνεπώς και το κατηγορη-
τήριο του εισαγγελέα Αθηνών, δεν υποστηρί-
ζονται πλήρως από τα ευρήματα. 

Σύμφωνα με τους τεχνικούς συμβούλους της 
κατηγορουμένης, η ώρα θανάτου της Τζωρ-
τζίνας, όπως δείχνουν τα ευρήματα της έρευ-
νάς τους, θα είναι το «κλειδί» της υπόθεσης και 
αναμένεται μάλιστα να αποτελέσει ένα από τα 
βασικά υπερασπιστικά επιχειρήματα της Ρ. Πι-
σπιρίγκου. 

Οπως αναμένεται να υποστηρίξουν, η ώρα 
θανάτου του κοριτσιού δεν είναι αυτή που το 
νοσοκομείο αναφέρει, αλλά ο θάνατος επήλθε 
αργότερα. Κατά τις ίδιες πληροφορίες, από την 
έρευνα των τεχνικών συμβούλων προκύπτει ότι 
η κεταμίνη χορηγήθηκε ενδοφλεβίως, οπότε η 

«Οταν πήγαν οι γιατροί, 
η Τζωρτζίνα ήταν ήδη νεκρή»

Ο ιατροδικαστής 
Σωτήρης 
Μπουζιάνης, 
που συνέταξε 
το πόρισμα για 
τον θάνατο του 
εννιάχρονου 
κοριτσιού, μιλά 
στην «R»

τοξική ουσία έδρασε μέσα σε 1 λεπτό, μετά τις 3 το μεσημέρι. 

«Γνωρίζουμε την αλήθεια»
«Οι τεχνικοί σύμβουλοι της κυρίας Πισπιρίγκου ας αμφισβητή-
σουν ό,τι θέλουν, αλλά αυτά να τα πουν και στο δικαστήριο. Ερ-
γάζονται για την υπεράσπισή της και κάτι πρέπει να πουν», λέ-
ει με νόημα ο Σ. Μπουζιάνης. 

«Γνωρίζουμε με βεβαιότητα ότι, όταν πήγαν οι γιατροί, το 
παιδάκι ήταν νεκρό. Η ώρα δεν αμφισβητείται. Ας μην ξεχνά-
με ότι υπήρχε και ο βηματοδότης που κατέγραφε τα πάντα. Η 
κεταμίνη είχε δοθεί νωρίτερα στην Τζωρτζίνα. Οι ουσίες που 
έδωσαν οι γιατροί για την ανάνηψη δεν ανερεύθησαν επειδή 
η εννιάχρονη ήταν ήδη νεκρή, το αίμα της δεν κυκλοφορούσε. 
Αν ήταν οι γιατροί ή οι νοσηλευτές που είχαν δώσει την κετα-
μίνη -που δεν υπάρχει τέτοιο σενάριο- κατά τον ίδιο τρόπο δεν 
θα τη βρίσκαμε. Εδώ, όμως, την εντοπίσαμε», εξηγεί ο έμπει-
ρος ιατροδικαστής. 

Παράλληλα, ο Σ. Μπουζιάνης, φανερά ενοχλημένος από τα 
όσα βλέπουν το φως της δημοσιότητας, σχολιάζει με καυστικό 
τρόπο: «Δεν μιλούν αυτοί που πρέπει να μιλήσουν, όσοι έχουν 
τα πραγματικά στοιχεία, και μιλούν άλλοι. Κάτι, όμως, πρέπει 
να πουν και αυτοί». 

Μοτίβο… θανάτων
Η κατάθεση του πλήρους ιατροδικαστικού φακέλου για τον θά-
νατο της Τζωρτζίνας από τον Σ. Μπουζιάνη στην Εισαγγελία απο-
τελεί κομβικό σημείο στην έρευνα που διεξάγεται για τον μηχα-
νισμό θανάτου της εννιάχρονης. Το ενδιαφέρον όλων στρέφε-
ται, πλέον, στους θανάτους των άλλων δύο παιδιών της οικογέ-
νειας, της 3,5 ετών Μαλένας και της μόλις 7 μηνών Ιριδας. Η 

περίπτωση της Μαλένας, μάλιστα, όπως ανα-
φέρουν στην «R» άνθρωποι που έχουν απόλυ-
τη γνώση των ερευνών, προσομοιάζει βάσει 
των ευρημάτων με την περίπτωση της Τζωρ-
τζίνας. «Σε τέτοια περιστατικά, είναι αδύνατον 
να έχουμε διαφορετικές μεθόδους πρόκλησης 
του θανάτου. Εν προκειμένω, τρεις διαφορετι-
κές αιτίες θανάτου των κοριτσιών. Το θεωρώ 
απίθανο. Συνήθως ο δράστης, από τη στιγμή 
που βλέπει ότι πέτυχε τον σκοπό του χωρίς να 
"πιαστεί" την πρώτη φορά, εφαρμόζει το ίδιο 
μοτίβο», τονίζει σχετική πηγή. 

Σε κάθε περίπτωση, όπως σημειώνει ο Σ. 
Μπουζιάνης, πρόκειται για μια ιδιαίτερα σύν-
θετη υπόθεση. «Εχουν ακουστεί πολλά για πι-
θανές ευθύνες συναδέλφων μου και αν υπήρ-
ξε καθυστέρηση και ολιγωρία. Στην πραγματι-
κότητα, όμως, δεν φταίνε οι συνάδελφοί μου. 
Δεν υπήρχαν ευρήματα από την προανάκρι-
ση. Εμείς εργαζόμαστε βάσει ευρημάτων. Οταν 
πεθαίνει ένα παιδί στο νοσοκομείο, όπως στην 
περίπτωση του πρώτου θανάτου της Μαλέ-
νας, δεν σου πάει ποτέ στο μυαλό ότι μπορεί 
να το έχει σκοτώσει η μάνα. Δεν είχαν στα χέ-
ρια τους κάποια ένδειξη-στοιχείο που έστω να 
υπονοεί κάτι τέτοιο», καταλήγει ο γνωστός ια-
τροδικαστής.   

Σημειώνεται ότι υπό το πρίσμα της έκθεσης 
θανάτου της Τζωρτζίνας, αλλά και των νέων 
στοιχείων που πιθανώς προκύψουν το προσε-
χές διάστημα, θα εξαρτηθεί η εκκρεμούσα αί-
τηση αποφυλάκισης της 33χρονης Ρ. Πισπιρί-
γκου που παραμένει στις φυλακές Κορυδαλλού. 
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αποκλειστικά 
και μόνο 
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Μπουζιάνης


